

办税大厅换新颜 “小区域”提升“大服务”

近期,西安高新技术产业开发区税务局聚焦“高效办成一件事”,通过新增涉税专业机构服务专区、疑难问题处理专区、税费服务集约处理中心等个性化服务区,切实为纳税人缴费人分级分类分场景解决诉求,推动税费业务加速高效办理。

近日,办税人韩女士携带资料来到高新区税务局办税服务大厅,办税人员主动上前询问,得知她是涉税专业机构的业务员,需要为20多家公司办理社保工资调整业务。与韩女士以往来办税的印象不同,这一次,办税人员并没有为她抽号,而是先在系统上查询了她所在公司的相关信息,随后便将她引导至位于二楼的一个全新办税区域。韩女士注意到,窗口旁边的标识上写着“涉税专业机构服务专区·信用‘易’办快速通道”。办税人员告知韩女士,接下来,她可以直接在该窗口办理,不需要排队了。

“刚才工作人员评估了我公司的信用积分,因为信用分比较高所以可以‘速通’,不用再排队等待了。”韩女士说。

近日,纳税人程女士遇到了一桩烦心事。因丈夫去世,程女士与其共有的一套房产需要继承分配,又因丈夫生前未留下遗嘱,法院判决该房产程女士和其丈夫各拥有50%的所有权,在房屋所有权继承问题中,程女士丈夫的4名法定继承人(父亲、母亲、妻子程女士及女



办税服务大厅特色窗口。

儿)平均继承属于他的50%房产。同时考虑到房产不便分割,由程女士通过给付折价款的方式,收回应由父母继承的25%的房产所有权。前期在咨询契税业务时,税务工作人员就告知程女士,根据契税法规定,她需办理两次业务并缴纳税款:一是存量房继承;二是房产折价视同销售。

但程女士认为继承一次房产缴纳两次税费不合理,向税务部门提出异议。

收到纳税人诉求后,高新区税务局立即组织相关业务骨干和公职律师进行探讨,并向上级部门请示指导意见,最终通过分析法院判例

及相关政策确定答复口径,即程女士应首先按照“存量房继承”流程缴纳税款;其次,将25%的产权折为价款给予父母的行为,在税务程序上应视同销售,需缴纳“存量房买卖”相关税费。

此次程女士刚到大厅,窗口专员立即将她引导至“疑难问题处理专区·办不成请找我”窗口,由工作人员和律师共同为她“点对点”解释政策,争取纳税人理解,并“手把手”帮助其办理业务,完成了房产继承过户的前置税务程序,将一场“税费争议”化解于萌芽,让程女士感到满意。

本报记者 苗嘉诚 郑唯舒

法士特第六届科技创新周开幕 8大领域33款产品精彩亮相

本报讯(记者 元敏)近日,法士特集团第六届科技创新周在西安举行,来自国内外300多名嘉宾和客户代表出席了本次活动的开幕式。活动中,法士特集团集中展示了汽车传动、汽车安全、新能源、农业装备、工程机械、智能制造、智能驾驶、高精度齿轮等8大领域33款创新产品。

据介绍,围绕创新驱动发展战略,法士特集团已建成以“国家级企业技术中心”“院士专家工作站”“汽车传动重点实验室”“英国创新中心”等为战略支撑的国际化科创体系。部分领域形成行业引领优势,诸多重大科研项目取得突破性进展,多领域基础性研究深度参与,引领型、原创型、前瞻型科研成果层出不穷,多层次、全方位、战略型科研布局基本成型。

略,法士特集团已建成以“国家级企业技术中心”“院士专家工作站”“汽车传动重点实验室”“英国创新中心”等为战略支撑的国际化科创体系。部分领域形成行业引领优势,诸多重大科研项目取得突破性进展,多领域基础性研究深度参与,引领型、原创型、前瞻型科研成果层出不穷,多层次、全方位、战略型科研布局基本成型。

我省举办饭店业职业技能大赛

本报讯(记者 唐明军)10月12日-13日,2024陕西省饭店业职业技能大赛在西安商贸旅游技师学院举行。来自全省225位选手参加火锅料理、西式面点和西式烹调技能比赛。

此次大赛中,很多选手表现突出,不管是烹饪功底、菜品创新思维,还是营养搭配,都获得评委专

家好评。经过角逐,路遥、肖白周、吕超、雷启勋、李海阳、赵曼婷、石鹏、曹宇航、甘德强分别夺得火锅、西点和西餐类前三名。

以赛代练,以赛促技。通过比赛,进一步检验了陕西省饭店行业西点、西餐和火锅料理烹饪技能水平,并将促进菜品精细化、规范化、标准化发展。

优服务保障 全力护航农高会

本报讯(通讯员 冯玉霞)在第31届杨凌农业高新科技成果博览会即将来临之际,陕西交控西长分公司全体工作人员提前行动,精心准备,为这场农业科技盛会提供坚实的交通保障。

据悉,该公司召开农高会服务保障专题会议,对农高会期间西长高速安全保通、志愿服务等工作进行详细安排部署。路养工作

人员加强道路巡查频次,对路面状况进行实时监控。联合技术人员提前检查预判,及时发现问题隐患,第一时间修补路面,做好道路日常养管,确保行车安全。同时,安排养护人员对沿线绿化物进行修剪整理,检查、擦亮标识标牌,加强交通疏导,保障绿化物美观合理,标识标牌规范清晰,道路安全畅通。

杨凌“税务管家”呵护服务业高质量发展

近年来,杨凌示范区税务局针对文旅、育幼、家政、养老等服务行业特点,面向相关经营主体深入解读税费政策,开展纳税宣讲辅导,以“税务管家”服务助力辖区服务行业健康发展。

杨凌示范区税务局将“税务管家”服务拓展到各个行业,基层税务机关组建6支“税务管家小分队”,梳理文化旅游、家政服务、育儿托管等服务行业小微企业、个体工商户清单,建立服务台账,搭建交流平台,网格

化推送“小微企业、个体工商户小额贷款利息免征增值税政策,个体工商户减半征收经营所得个人所得税政策,个体工商户房产税减征政策,个体工商户城镇土地使用税减征政策”等税费优惠政策,让每个经营主体都能全面知晓并充分享受国家政策红利。

杨凌税务青年业务骨干还实地走访辖区服务行业企业,通过问卷调查、交流座谈,全面调研服务行业生产经营、业务拓展、发展

方向等情况,为纳税主体节约资金、升级产品、开发市场注入强心剂。截至目前,共走访家政服务企业42户,母婴托管服务企业11户,养老服务企业4户,文化旅游企业85户。

此外,杨凌示范区税务局依托大数据管理平台,定期分析研判税费优惠政策落实情况,积极推动与市场监管等部门建立联动机制,共享服务行业经营主体信息。

本报记者 苗嘉诚 郑唯舒

国网陕西电力开展电网秋检

本报讯(记者 冯红林)“塔上人员已经全部安全撤离,所有安全措施已拆除,塔上无遗留物,线路具备恢复送电条件。”随着国网陕西送变电工程有限公司工作负责人叶文奇的报告,750千伏泾道I、II线检修任务日前圆满完成。

为保障电网设备以最佳状态迎接冬季负荷高峰,国网陕西电力稳稳把牢秋检“黄金期”,开展设备隐患排查,着力打造安全、高效秋检。据悉,此次秋检工作历时75天,重点围绕综检例试、技改大修、基建配合、迁改工程,安排10千伏

及以上工作8813项。在安全管控方面,国网陕西电力严格落实“年统筹、月计划、周安排、日管控”,按照“无计划、不作业”和“全覆盖、无死角”原则,紧盯关键环节和高风险工序,强化高处作业、有限空间作业、近电作业、大型设备吊装作业等过程管控,确保作业安全。

下一步,国网陕西电力将抢抓关键时间节点,组织运维、检修、调控等多个专业协同作业,实时做好风险管控,确保检修安全有序,为陕西电网设备“强筋健骨”,保障电力安全稳定供应。

国网陕西电科院一项目 获批省重点研发计划项目立项

本报讯(豆敏娜)近日,省科技厅公布陕西省重点研发计划批复项目清单,由国网陕西省电力有限公司电力科学研究院牵头申报的《面向电力工业配网设备智慧运维大模型关键技术及应用示范》成功获得省重点研发计划项目立项。

近年来,随着新型电力系统的快速发展,电力工业设备呈现分布广泛、种类繁多、结构各异的特点,在长期运行的过程中会出现绝缘老化、结构受损和设备功能降低等问题,成为制约电网安全、经济、高效运行的主要问题。

该项目旨在通过构建面向工业设备运维检修领域的垂直大语言模型,解决当前关键设备运维人才短缺及维修决策依赖专家经

验的瓶颈问题。研究将聚焦于大语言模型的知识构造、自动问答、运行状态综合评估及在设备全生命周期管理中的应用,具体包括:工业设备运维检修大语言模型知识构造技术研究、工业设备关键智能运维大语言模型自动问答技术研究、工业设备运行状态综合评估研究和面向电力工业配网设备智慧运维应用示范,最终通过电力工业配网设备的智慧运维应用示范,验证并推广大模型在提升运维效率与智能化水平上的作用,形成一系列核心技术与知识产权,推动工业设备运维检修向数智化转型。

自省科技厅7月初公布征集重点研发计划项目以来,国网陕西电

科院立即成立技术攻关小组,认真分析2024年度陕西省关键核心技术攻关指南,联合西安交通大学、美林公司一起攻关,发挥跨学科优势,梳理大模型技术与配网业务结合的研究方向和技术难点,多次讨论修编完成项目可研内容,该项目最终获批立项。

下一步,国网陕西电科院将紧扣本院“支撑有力、创新破难、业绩优秀、人才卓越”的工作格局,积极探索数字化和人工智能技术与配电网运行及优化管控的融合应用解决方案,加强与中国电科院、西安交通大学等单位交流合作,争取获得更多高等级科研项目批复,完成科研人才梯队建设,全面支撑配网安全稳定运行。

春秋航空推出百元特惠机票

本报讯(记者 郑亚玲)记者获悉,10月27日起,春秋航空将开始执行冬春季航班计划,届时春秋航空在西安计划执飞国内外13条航线,覆盖9个国内城市。国际航线方面,已经通达3个国际城市,分别为日本大阪、泰国清迈和曼谷。计划新开西安飞柬埔寨金

边航线,西安进出港的国际航线将达到4条,进一步满足旅客出入境需求。

此外,春秋航空还推出了多项优惠活动,春秋航空官方抖音直播间发售100元和200元的“想飞就飞秋冬单次卡”,以及对应的199元和399元亲子卡,覆盖多条热门航线。

2024中国休闲度假大会在湖北随州举行

本报讯(记者 周婷婷)10月18日至19日,2024中国休闲度假大会在湖北省随州市举行。来自全国各地的旅游界精英、专家、学者,以及文旅集团负责人、目的地代表、投资者齐聚随州,深入探讨中国休闲度假产业的发展趋势、市场机遇与挑战,共话发展大计,共绘文旅蓝图。

中国休闲度假大会是由中国

旅游协会于2017年发起举办的旅游行业全国性标志性品牌盛会,此前已在浙江省丽水市、四川省遂宁市、山东省东营市举办三届。中国旅游协会会长段强高度评价了随州在休闲度假产业发展方面的努力与成就,并希望通过此次大会,进一步凝聚行业智慧,推动休闲度假产业的高质量发展。